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نام آزمون: بسته مهارتی شماره 47

زمان برگزاري: 30 دقیقه

مرکز مشاوره تحصیلی وحید

محمدجعفر

در همۀ گزینه ها آرایۀ تشبیه به کار رفته است مگر گزینۀ  ..................  1

عاکفان کعبۀ جلالش به تقصیر عبادت معترف و واصفان حلیۀ جمالش به تحیرّ، منسوب.

فرّاش باد صبا را گفته تا فرش زمرّدین بگسترد و دایۀ ابر بهاري را فرموده تا بنات نبات در مهد زمین بپرورد.

درختان را به خلعت نوروزي قباي سبز ورق در بر گرفته و اطفال شاخ را به قدوم موسم ربیع کلاه شکوفه بر سر نهاده.

عصارة تاکی به قدرت او شهد فایق گشته و تخم خرمایی به تربیتش، نخل باسق گشته.

در کدام بیت از گزینه ها همۀ آرایه هاي «استعاره، مجاز، اغراق، تشبیه و تضاد» دیده می شود؟  2

 ز اشک ویران کُنَش آن خانه که بیت الحَزَن است  خانه اي کاو شود از دست اجانب آباد

 خبر از من به رفیقی که به طَرف چمن است  همت از باد سحر می طلبم گر ببرد

 مسلک مرغ گرفتارِ قفس، همچو من است  نالۀ مرغ اسیر، این همه بهر وطن است

 بنمایید که هر کس نکند همچو من است  فکري اي هم وطنان در ره آزادي خویش

آرایه هاي بیت زیر کدام اند؟   3
 به مهرش صادقی چون صبح از آن مشهور آفاقی»   «زمهر روي او عمري است تا دم می  زنی «سلمان»

ایهام، تشبیه، ایهام تناسب، مجاز  ایهام، استعاره، حس آمیزي، کنایه 

حسن تعلیل، استعاره، ایهام تناسب، جناس ناقص  حسن تعلیل، ایهام، ایهام تناسب، حس آمیزي

در کدام مصراع یک صفت فاعلی و یک صفت ساده وجود دارد؟  4

تویی هم آشکارا هم نهانم گل از شوق تو خندان در بهار است تویی خلاّق هر دانا و نادان تویی رزّاق هر پیدا و پنهان

در کدام مصراع واژة «وندي» دیده نمی شود؟   5

همه عزّي و جلالی همه علمی و یقینی همه درگاه تو جویم همه از فضل تو پویم

مگر از آتش دوزخ بودش روي رهایی تو نمایندة فضلی تو سزاوار ثنایی

در کدام گزینه فعل امر (مثبت یا منفی) وجود ندارد؟  6

خود را به نیکی و نیکوکاري به مردم نماي تا توانی از نیکی کردن میاسا

نومیدي را در امید بسته دان تا گندم نماي جو فروش نباشی

عبارت زیر با کدام بیت ارتباط مفهومی ندارد؟   7
«کلمات را کنار بزنید و در زیر آن، روحی را که در این تلقی و تعبیر پنهان است، تماشا کنید».

 صورت خواجگی و سیرت درویشان است  من غلام نظر آصف عهدم کاو را

 ز کف بگذر اگر اهل صفایی  کف دریاست صورت هاي عالم

 پاي معنی گیر صورت سرکش است  اتحاد یار با یاران خوش است

 مرد گر صورت پرست آید بود معنی گذار  هر که در بند صور باشد به معنی کی رسد؟
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ِ أَمْوَاتًا ۚ بلَْ أَحْیَاءٌ عِندَ رَبِّهِمْ یُرْزَقُونَ» اشاره شده است؟ در کدام یک از گزینه هاي زیر به آیۀ شریفۀ «وَلاَ تَحْسَبَنَّ الَّذِینَ قُتِلُوا فِی سَبِیلِ االلهَّ  8

زنی گربه تیغ ستم گردن من  جز از جام توحید هرگز ننوشم  

تجلیّ هستی است جان کندن من  من ایرانی ام آرمانم شهادت 

گل صبر می پرود دامن من  من آزاده از خاك آزادگانم 

جدا سازي اي خصم سر از تن من  تنم گر بسوزي به تیرم بدوزي 

مفهوم بیت «این مدعیان در طلبش بی خبران اند     آن را که خبر شد، خبري باز نیامد» با کدام بیت متناسب است؟  9

خواهی ز خلق عیب تو پنهان شود مپوش پوشیدن آشکار کند عیب جامه را

فکري بکن که خون دل آمد ز غم به جوش ساقی بهار می رسد و وجه مِی نماند

مخلص ز وصل لاله عذاران زدیم جوش چون چشمه سار دامن الوند در بهار

سیلاب چون به بحر رسد می شود خموش از نارسیدگی است که صوفی کند خروش

مفهوم همۀ ابیات به استثناي بیت  ..................  با یکدیگر تناسب دارد.  10

 بوي زلف تو همان مونس جان است که بود  از صبا پرس که ما را همه شب تا دمِ صبح

 گر از آن یار سفر کرده پیامی داري  اي صبا سوختگان بر سر ره منتظرند

 وز رفیقانِ ره استمدادِ همت می کنم  با صبا افتان و خیزان می روم تا کوي دوست

 تو می روي به سلامت سلام ما برسانی  من اي صبا ره رفتن به کوي دوست ندانم

اقرأ النّص التّالی ثُم أجب عن أسئلۀ التالِّۀَ بما یناسب النَّص: 
م، فهم لا یهتَمَون بالوقت الفارغ الذّي یقضونه بکثرة فی حیاتهم دون أیَّۀ فائدة! و هذه نتیجۀُ جهلهم فی کیفیّۀ إدارة یعیش الکثیرُ من الأشخاص فی هذه الحیاة بشکل غیر منظَّ
الحیاة و تنظیمها؛ فعلی سبیل المثال هؤلاء یمرَون بمواقفَ تُضیع منهم أوقاتا کثیرة و هم لا یستطیعون ألاّ یواجهوها لکنّها تُسبِّب تَعبَهم الرّوحی و الجسمی. و کذلک تضییعُ

ها!  أوقاتهم عند مواجهۀ الناس من الأقارب ِ و الأهل و الأصدقاءِ یُسبِّب لهم مشاکلَ کثیرة و هم لا یَعلمون کیفیَّۀ حلَّ
یَجب أن یَضعَ کلَّ شخصٍ لنفسه نظاماً معیٌّنا لحیاته، بحیث یعرف ما یرید أن یَفعله فی یَومه أو عُطِلتۀ فی نهایۀ الأسبوع، و کذلک ما هی الغایۀ التّی یُرید أن یصل إلیها فی نهایۀ

ل النظمَ فی حیاته! السّنته، و هذا الأمر یطلب منه أن یَصنَع جدولاً یسیر علی أساسه حتّی یقدر أن یُسجِّ

11  عیِّن الصّحیح: مِن أُهمّ الأُمور فی تنظیم الحیاة ..................

 تعیین الأهداف اجتناباً من النّظم فی إدارة الحیاة!  تسجیل الأوقات الفارغۀ و تعریفها حتّی لا ننساها! 

 أن یقوم الإنسان بتهیئۀ برامج أو جداول لأعماله الیومیّۀ و الأُسبوعیّۀ و السنویّۀ!  ازدیاد الرّغبۀ فی الاهتمام بکیفیّۀ قضاء الأوقات الفارغۀ و هی کثیرة فی الحیاة!  

12  عیّن الصّحیح: الذّي یسیر وفق نظام معیّن فی الحیاة ..................

لا یحتاج إلی جدول منظّم لتقسیم الأوقات الضائعۀ!   تقلّ مشاکله و تعبه فی نهایۀ عملۀ! 

 یبتعد أن أيّ شیء یرید أن یفعله فی الأیّام المقبلۀ!  لا یعتنی بذلک الوقت الفارغ الذّي یفوت من یده و لا یسجّله! 

13  ما هی نتائج فقدان النظم فی الحیاة؟ عیِّن الخطأ:

 فقدان الشعور بالراحۀ!  عدم الخسارة فی إدارة أمور الحیاة! 

 القیام بأعمال لاتفید و لاتغنی من شیء!  زیادة تضییع الأوقات فی مواجهۀ الآخرین! 

14  عیِّن غیر المناسب لعنوان النصّ:

 الفُرصُ سریعۀ الفَوت!  إنّ الحیاة دقائق و ثوانٍ!  من یزرع السوء یحصد الشرً!  من أطاع هواه ازدادت فراغاته فی الحیاة! 

رفی:   نِ الخَطَأ عَنِ التَّحلیلِ الصَّ 15  عَیِّ
«یُقالُ إنَّهُ قَرَأَ آلافَ الکُتُبِ وَ هُوَ مِنْ أَهَمِّ الکُْتِّاب فی مِصرَ.»

 آلاف: اسم، جَمعُ التّکسیر، مفرده أَلفِ  الَْکُتُب: اسم، جَمعٌ للِتَّکسیر، مَعرفۀ بأل، مُفردُه الکتاب 

ر، مَعرِفَۀ بأل، اسم التفضیل  رٌ، اسمُ التفضیل  الَْکُتّاب: اسم، جَمعُ التَّکسیر، مذکٌّ  أَهَمّ: اسم، مفردٌ، مذکَّ
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فْعالِ. رفی للأَِْ حیحَ عَنِ التَّحلیلِ الصَّ 16  عَیِّن الصَّ

ر غائِبٌ، ثلاثی مزیدٌ من باب استفعال  ر غائِبٌ، ثلاثیٌ مجردٌ، مَجهولٌ و مُتعدٍّ  لایَسْتَلِمونَ: فعل النّهی، جمعٌ مذکٌّ  نصُِبَ: فعل ماضٍ، مفردٌ مذکٌّ

ر غائِبٌ، ثلاثیٌ مزیدٌ من باب مُفاعَلۀ، معلومٌ و متعدّ   لیَِبْدَأْ: فعل أمرٍ للغائب، ثلاثی مجرّد، مَعلومٌ، لازِمٌ  تَقاعَدوا: فعل ماضٍ، جمعٌ مذکٌّ

رفی و المَْحلِّ الإعرابی.   حیحَ عَنِ التَّحلیلِ الصَّ نِ الصَّ 17  عَیِّ
بتَْ بیَتاً جَنْبَ شاطِیءِ البَْحرِ.» «عَصَفَتْ ریاحٌ شدیدَةٌ خَرَّ

 ریاحٌ: اسم، جَمعٌ للِتَّکسیر، نکرة، مفرده ریح / فاعِلُ 

 عَصَفَتْ: فعلُ ماضٍ، مفردٌ مؤنث، مخاطبٌ، ثلاثی مزید (باب إفعال) لازمٌ، معلومٌ  / فِعلٌ و فاعِلۀُ ریاحٌ 

بتَْ:فعل ماضٍ، مفرد مؤنثٌ غائبٌ، ثلاثی مزید (باب تفعّل)، لازمٌ و معلومٌ / جملۀ وصفیۀ    خَرَّ

 شاطیء: اسم، مفرد، مذکّر، نکرة، اسم المفعول / صِفۀ 

نِ الخَْطَأَ فی ضَبْطِ حرکاتِ الکَلماتِ: 18  عَیِّ

مَۀِ.   ائرةَ للِذّهاب إلیَ مَکّۀ الْمُکَرِّ ۀِ مَعَ أُسْرَتی.   الَْحُجاجُّ یَرْکَبونَ الطِّ نَۀِ الماضِیَّ یْتُ فَریضَۀَ الْحَجِّ فِی السَّ  لقََدْ أَدَّ

فٌ أَعْرِفُهُ قَدْ حَفِظَ کُلَّ الْقُرآنِ الْکریم.   رینَ إلیَ الْحَفْلَۀِ؟   هُناكَ مُوَظَّ  هل سَنَصِلُ مُتَأَخِّ

Saturn is the second largest planet and perhaps the most beautiful planet in the Solar system due to
its spectacular ring system. Saturn is a gas giant and has a small rocky core covered with liquid gas.
The planets is ........(A).......... by a system of rings that stretch out into space for thousands of
kilometers. The rings .........(B)......... up of millions of ice crystals, some as big as houses and others as
small as specks of dust. Saturn is very light since it is formed from more hydrogen than helium, so it is
less dense. Like Jupiter, Saturn has many moons .........(C)......... surround it. Saturn has a very strong
..........(D)........ field which traps energy particles resulting in high .........(E)......... of radiation.

19  A

taken reproduced surrounded stuck

20  B

make have made  have been making are made

21  C

who by which in which which

22  D

magnetic imaginary sudden familiar

23  E

droughts levels tides balconies

Efforts to explain how the pterosaurs became able to fly have led to suggestions that they launched
themselves by jumping from cliffs, by dropping from trees, or even by rising into light winds from the
crests of waves. Each explanation has its difficulties. The first wrongly assumes that the pterosaurs
hind feet were similar to those of a bat and could serve as hooks by which the animal could hang in
preparation for flight. The second explanation seems unlikely because large pterosaurs could not have
landed in trees without damaging their wings. The third calls for high waves to make flying possible.
The wind that made such waves, however, might have been too strong for the pterosaurs to control
their once airborne.
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24  What question is the passage mainly concerned with?

What was the first bird? Did the pterosaurs ever exist?

What made the pterosaurs be able to fly? Why is our knowledge of the past so unclear?

25  The word "those" in the passage refers to ..................  .

feet difficulties explanations pterosaurs

26  Which of the following best describes the author's attitude towards the three explanations
offered in the passage?

Excited Shocked Confused Uncertain

27  Which of the following statements, if true would decrease the force of the reason brought in
against the second explanation?

The pterosaurs always landed on the ground. 

The pterosaurs were too big to be able to land at all. 

The pterosaurs laid eggs in remote areas far from dense forests. 

The pterosaurs' anatomy is not as much investigated as it has to. 

بدن انسان روزانه  تا  لیتر شیره معده تولید می کند که غلظت یون هیدرونیوم در آن حدود  است. براي خنثی کردن   28

میلی لیتر شیره معده، چند میلی گرم جوش شیرین لازم است و بر اثر آن چند میلی لیتر گاز  در شرایط  تولید می شود؟  

 -  -  -  - 

230٫03mol ⋅ L−1100

CO2STP

(Na = 23,H = 1,C = 12,O = 16 : g ⋅ mo )l−1

25289٫616867٫225267٫216889٫6

در سلول سوختی (هیدروژن ـ اکسیژن)  لیتر ماده اکسنده و مقدار کافی سوخت وارد کرده ایم. در صورتی که ولتاژ سلول سوختی برابر   29

ولت باشد، چند گرم آب در این فرایند تولید می شود؟(شرایط را  فرض نمایید.)      

 

2٫80٫7

STP

( (g) + 4 (aq) + 4 ⇌ 2 O(l) ⋅ = 1٫23V ,H = 1,O = 16 : g ⋅ mo )O2 H + e− H2 E0 l−1

2٫564٫52٫255٫4

براي تولید  گرم آلومینیوم طبق فرایند هال .................. گرم از جرم آند و .................. گرم از کاتد کاسته می شود. (جرم مولی آلومینیوم و  30

کربن به ترتیب  و  گرم می باشد.)

صفر -  صفر -  - صفر  - صفر

27

2712

4٫5994٫5

مقداري فلز سدیم را وارد  میلی لیتر آب می کنیم. اگر سرعت متوسط تولید گاز هیدروژن در این واکنش برابر با   31

 باشد و  محلول تولید شده در این واکنش به تقریب  برابر  محلولی از  با درجۀ یونش  و 

 باشد و واکنش با سرعت یکنواخت پیش رود، پس از گذشت چند ثانیه به پایان می رسد؟ (معادلۀ واکنش موازنه نشده است و

واکنش در دماي  رخ می دهد.) 

400

2 × mol ⋅ mi10−2
n−1pH3pHHF1٫25 × 10−3

= 6٫25 ×Ka 10−8

C25∘

Na(s) + O(l) → NaOH(aq) + (g)H2 H2

1٫25754890

در دماي اتاق چند گرم دي نیتروژن پنتاکسید براي خنثی کردن  میلی لیتر محلول پتاسیم هیدروکسید با  لازم است؟ (  32

 (

واکنش موازنه.   
شود

   

200pH = 13٫3

log2 = 0٫3,N = 14,O = 16 : g ⋅ mol−1

(s) + O(l)N2O5 H2 → HN (aq)O3

HN (aq) + KOH(aq)O3 → KN (aq) + O(l)O3 H2

4٫320٫2162٫160٫432

4

ی شماره 47
سته مهارت

ب
مرکز مشاوره تحصیلی وحید محمدجعفر



تشبیه موجود در گزینه ها:   1

گزینۀ   کعبۀ جلالش / حلیۀ جمال 

گزینۀ    بنات نبات / فراش باد صبا / دایۀ ابر بهاري / مهد زمین

گزینۀ   کلاه شکوفه / قباي سبز ورق / اطفال شاخ

در گزینۀ خانه استعاره از وطن / دست: مجازاً قدرت / ویران کردن از اشک = اغراق در شدت ناراحتی    2
آن خانه بیت الحَزَن است = تشبیه / آباد و ویران = تضاد 

در گزینه هاي دیگر همۀ این آرایه ها وجود ندارد.

ایهام مهر :  محبت و عشق  خورشید / تشبیه : مهر روي (روي مانند مهر)  / ایهام تناسب «مهر» در مصراع دوم :  محبت و عشق  خورشید که در  3
این معنی با مهر اول ، صبح و صدق تناسب دارد. / مجاز : «دم» مجاز از سخن 

بررسی گزینه ها:   4

در گزینۀ  «پیدا و پنهان» صفت ساده یا مطلق می باشند. 

در گزینۀ  «دانا» صفت فاعلی و نادان صفت ساده می باشند. 

در گزینۀ  «خندان» صفت فاعلی است. 

در گزینۀ  «آشکار و نهان» هر دو صفت ساده می باشند.
واژه هاي وندي در سایر گزینه ها:   5

»: درگاه  گزینۀ «

»: نماینده و سزاوار  گزینۀ «

»: رهایی  گزینۀ «

»، «ي» در «عزّي، جلالی، علمی و یقینی» فعل اسنادي و شکل مخففّ «هستی» است و در ساخت واژه تأثیري ندارد. نکته: در گزینۀ «

( فعل امر مثبت امروزه از «ب + بن مضارع» و فعل امر منفی از «ن + بن مضارع» ساخته می شود. اما در گذشته از «م» نیز براي امر منفی استفاده می شد (گزینۀ   6

.( همچنین ممکن است «ب» از اول امر مثبت حذف شده باشد (گزینۀ  و 
در عبارت صورت سؤال وابیات سایر گزینه ها به این موضوع اشاره شده است: «از هر چیز معنا و حقیقت آن را جست و جو کنید نه ظاهر را».   7

تشریح گزینه هاي دیگر 

) : صورت ها مانند کف و حباب هستند اگر می خواهی به معنا برسی از ظاهر بگذر.  گزینۀ (

) : براي آن که بتوانی به اتحاد با یار برسی، به دنبال معنی باش که صورت، عصیانگر است.   گزینۀ (

) : هر که در بند ظاهر باشد، به معنا نخواهد رسید.  گزینۀ (

مفهوم آیۀ شریفه در مورد حیات پس از شهادت جهادگران فی سبیل اللهّ است، که مردم نباید آن ها را مرد گانی معمولی بپندارند.   8

» به خوبی دیده می شود که شهادت من باعث حیات و زندگی می گردد. این مفهوم زیبا در بیت گزینۀ «
مفهوم مشترك: از عارف و اصل دگر خبري نمی رسد.  9

مفهوم گزینۀ  افتان و خیزان رفتن به کوي دوست به همراهی باد صبا است اما در سایر گزینه ها مفهوم واژة صبا «پیام رسانی» است.  10
بسیاري از افراد در این زندگی به گونه اي غیر منظم زندگی می کنند، و آنان به اوقات فراغتی که بسیار آن را سپري می کنند، بدون هیچ فایده اي. این نشانۀ نادانی آن ها در چگونگی ادارة زندگی و
منظم کردن آن است. مثلاً آنان از جاهایی عبور می کنند که وقت زیادي از آنان تلف می کند و آنان نمی توانند با آن روبه رو نشوند که باعث خستگی روحی و جسمی شان می شود. همین طور وقت

تلف کردن آن ها در مواجهه با مردم از نزدیکان و فامیل و دوستان براي آنان مشکلات زیادي به وجود می آورد که آنان چگونگی حل شدنش را نمی دانند. 
هر کس باید براي خودش در زندگی روش مشخصی قرار دهد، به طوري که بداند می خواهد در روزش و یا در تعطیلات آخر هفته چه کار کند. و به همین ترتیب هدفی که می خواهد در آخر سال

به آن برسد. 
و این مسئله از او می خواهد که جدولی بسازد و بر اساس آن حرکت کند تا بتواند نظم را در زندگی اش ثبت کند. 

مهم ترین مسائل در منظم کردن زندگی  این است که انسان برنامه ها یا جدول هایی براي کارهاي روزانه و هفتگی و سالانه تهیه کند.   11

کسی که در زندگی بر اساس روش مشخص حرکت می کند  مشکلات و سختی هایش در نهایت کار کم می شود.  12

نتایج نبودن نظم در زندگی چیست؟ کدام پاسخ خطاست؟   13
ضرر نکردن در ادارة زندگی. 

عنوان غیر مناسب براي متن؟   14
هر که بدي بکارد شر درو می کند (اشاره به نتیجۀ اعمال دارد) در جالی که متن دربارة زمان و اهمیت برنامه ریزي است. 

ترجمۀ عبارت: گفته می شود بی شک او هزاران کتاب خوانده  است و او از مهم ترین نویسندگان مصري است.   15
تصحیح اشتباه: اَلکُْتاّب جمع مکسّر کاتِب اسم که اسم فاعل می باشد. 

ترجمۀ گزینه ها:

← 1

← 2

← 3
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»: مهم ترین »: کتاب ها / گزینۀ « »: هزاران / گزینۀ « گزینۀ «
تصحیح گزینه هاي دیگر:   16

»: فعل مضارع منفی (النَّفی)  / من باب افتعال   گزینۀ «

»: مُتعدٍّ   گزینۀ «

»: من باب تفاعل / لازم   گزینۀ «

تصحیح سایر گزینه ها:   17

»: مفرد مؤنث غائب /  ثلاثی مجرد   گزینۀ «

»: باب تفعیل /  مُتعدٍّ   گزینۀ «

»: اسم الفْاعل / مضافٌ إلیه  گزینۀ «
مَۀ  شکل صحیح است، چون اینجا معناي اسم مفعول دارد.  ترجمۀ گزینۀ پاسخ: حاجیان براي رفتن به مکۀ مکرّمه سوار هواپیما می شوند.  اَلْمُکَرَّ  18

ترجمۀ گزینه هاي دیگر: 

»: اعمال حج را سال گذشته با خانواده ام به انجام رساندم.  گزینۀ «

»: آیا دیر به جشن می رسیم.  گزینۀ «

»: کارمندي را می شناسم که همۀ قرآن کریم را حفظ کرده است.  گزینۀ «

سیارة زحل دومین سیارة بزرگ، و به خاطر حلقه هاي چشمگیرش، شاید زیباترین سیارة منظومۀ شمسی باشد. زحل یک (توده) غول آسا گازي است و هسته سنگی کوچگی دارد که روي آن را گاز
مایع پوشانده است. این سیاره توسط مجموعه اي از حلقه ها احاطه شده که تا هزاران کیلومتر در فضا امتداد یافته اند. این حلقه ها از میلیون ها بلور یخ ساخته می شوند که بعضی از آنها به بزرگی خانه

و بعضی ها به کوچکی ذرات گرد و غبارند. 
زحل بسیار سبک است زیرا بیشتر از هیدروژن ساخته شده تا هلیم؛ به همین خاطر چگالی آن کمتر است. زحل نیز مانند مشتري، اقماري دارد که در اطراف آن قرار گرفته اند. زحل داراي میدان

مغناطیسی قدرتمندي است که ذرات انرژي را به دام می اندازد و ستوه بالایی از انرژي تابشی را به وجود می آورد. 

) گیر افتاده ) احاطه شده                ) مجدداً تولید شده           ) گرفته شده            19

) ساخته می شوند ) (مدام) ساخته اند            ) ساخته اند            ) می سازد             20

) که  ) که در آن           ) که بوسیلۀ آن           ) کسی که، که            21

) آشنا ) ناگهان            ) فرضی، خیالی            ) مغناطیسی             22

) بالکن ها ) جزر و مد ها           ) سطوح           ) خشکسالی            23

ترجمۀ درك مطلب: تلاش براي توضیح چگونگی تبدیل شدن تلاش پتروساروس ها به توانایی پرواز منجر به این پیشنهادات شده است که آنها خود را با پریدن از صخره ها، افتادن از درختان و یا
حتی برخواستن در بادهاي سبک از روي تاج امواج، خود را راه اندازي می کنند. هر توضیحی مشکلات خود را دارد. اولین تصور اشتباه این است که پاي عقبی پتروساروس ها شبیه پاي خفاش است و
می تواند به عنوان قلاب هایی عمل کند که حیوانات می توانند براي آماده سازي پرواز به آن آویزان شوند. توضیح دوم بعید به نظر می رسد زیرا پتروساروس هاي بزرگ نمی توانستند بدون آسیب
رساندن به بال هاي خود در درختان بشینند. سومین امر امواج بلند را براي امکان پذیر کردن پرواز فرا می خواند. بادي که موجب ایجاد چنین امواجی شده است، ممکن است خیلی شدید باشد تا

پتروساروس ها بتوانند پرواز خود را یکبار در هوا کنترل کنند. 

- از خط اول متن ایدة اصلی آن مشخص می شود.  24

در خط چهارم مقایسه اي دربارة "feet" انجام شده است.   25

خط سوم نویسنده می گوید: each explanation has it difficulties که یعنی مطمئن نیست.   26

اینکه ما دربارة آناتومی پتروساروس ها اطلاعات کافی نداریم، می تواند از شدت دلیلی که براي رد توضیح دوم آورده شده بکاهد.   27

با توجه به داده هاي مسأله می توان نوشت:     28

 

   

 و در ادامه می توان نوشت: 

   

واکنش کلی انجام شده در سلول سوختی (هیدروژن ـ اکسیژن) به صورت زیر است:   29

 

: ابتدا بازده درصدي واکنش را طبق رابطۀ زیر به دست می آوریم:  مرحلۀ 

 

 

 

123

2

3

4

2

3

4

1

3

4

1234

1234

1234

1234

1234

NaHC (s) + HCl(aq)O3 → NaCl(aq) + O(l) + C (g)H2 O2

[ ] = [ ]
(g) گرم

ضریب× جرم  مولی

(NaHC )O3
M × mL محلول

× ضریب1000

(HCl)

⇒ =
x

1 × 84
0٫03 × 100

1 × 1000
⇒ x = 0٫252g = 252mgNaHCO3

[ ] = [ ]
M × mL محلول

× ضریب1000

(HCl)

mL گاز

× ضریب22400

(C )O2

⇒ =
0٫03 × 100

1 × 1000
x

1 × 22400
⇒ x = 67٫2mL CO2

2 (g) + (g) → 2 O(l)H2 O2 H2

1

= × بازدۀ درصدی100
ولتاژ عملی

ولتاژ تئوری
= − = 1٫23 − 0 = 1٫23V(ولتاژ تئوری) E

0
سلول E

0
c E

0
a

= × 100 = بازدۀ درصدی56٫9
0٫7

1٫23
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: براي محاسبۀ جرم  تولیدشده می توان نوشت:  مرحلۀ 

 

  

 

طبق واکنش تولید آلومینیوم در فرایند هال:   30

 
 می توان مقدار کربن مصرف شده را محاسبه کرد. باید توجه داشت این مقدار کربن از آند کاسته خواهد شد و جرم کاتد تغییري نخواهد داشت. 

 

) است. ابتدا باید غلظت  را به دست آوریم. براي این منظور باید معادلۀ موازنه شدة این واکنش به صورت (  31

ابتدا  محلول را محاسبه کنیم: 

، سه برابر  محلول  است:   محلول 

 با توجه به این که  یک باز قوي است، در آن  با غلظت محلول  برابر است. بنابراین غلظت محلول  برابر با  است. تعداد مول  در
این محلول برابر است با:

ابتدا واکنش اول را موازنه می کنیم:   32

  
حال، غلظت یون هیدروکسید را محاسبه می کنیم: 

  

    

با توجه به اینکه  باز قوي است: 

  

           محلول  

2OH2

2 (g) + (g) → 2 O(l)H2 O2 H2

[ ] = [ ]
L(گاز) × R

100

× ضریب22٫4

( )O2

(g)گرم

ضریب جرم  مولی×

( O)H2

=
2٫8 ×

56٫9
100

1 × 22٫4
x

2 × 18
⇒ x = 2٫56

2A + 3C → 4Al + 3Cl2O3 O2

27g Al × × × = 9g C
1mol Al

27g Al

3mol C

4mol Al

12g C

1mol C

2Na + 2 O → 2NaOH +H2 H2NaOH

pH

= ⋅ M ⇒ 6٫25 × = (1٫25 × × M ⇒ M = 4 × mol ⋅Ka α2 10−8 10−3
)2 10−2

L−1

[ ] = M ⋅ α = 4 × × 1٫25 × = 5 × mol ⋅H+ 10−2 10−3 10−5
L−1

pH = −log[ ] = −log(5 × )H+ 10−5

= −log − log5 = 5 − 0٫7 = 4٫310−5

pHNaOHpHHF

p = 3 × 4٫3 = 12٫9HNaOH

pOH + pH = 14 ⇒ pOH = 14 − 12٫9 = 1٫1

⇒ [O ] = = = ×H− 10−pOH 10−1٫1 10−2 100٫9

= × = × 8mol ⋅10−2 103log2 10−2
L−1

NaOH[O ]H−NaOHNaOH0٫08mol ⋅ L−1NaOH

M = ⇒ 0٫08 = ⇒ molNaOH = 0٫032
mol

V

molNaOH

400mL ×
1L

1000mL

mol = 0٫032molNaOH × = 0٫016molH2
1molH2

2molNaOH
H2

= ⇒ 2 × =R
¯ ¯¯̄

H2

ΔnH2

Δt
10−2 0٫016

Δt

⇒ Δt = 0٫8min × = 48s
60s

1min

+ ON2O5 H2 → 2HNO3

pH = 13٫3 → [ ] = mol ⋅H+ 10−13٫3
L−1

[ ][O ] =H+ H− 10−14
→ [O ] = = ×H− 10−0٫7 10−1 100٫3

→ [O ] = 0٫2mol ⋅H− L−1

KOH

[KOH ] = [O ]H− = 0٫2mol ⋅ L−1

?g = 200mLN2O5 × ×
1L

1000mL

0٫2molKOH

1L  محلول
× ×

1molHNO3

1molKOH

1molN2O5

2molHNO3

× = 2٫16g
108gN2O5

1molN2O5

N2O5
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